

Izhaja vsak dan razen ponedeljka.  
Mesečna naročnina 32 lir.

Uredništvo:  
Ljubljana - Pucinijska ulica št. 5.  
Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24.

Rokopis se ne vračajo.

# VOJNA

## Der Wehrmachtbericht im heutigen 'Slovenec'

### Nadaljnje napredovanje naših čet med Blatnim jezerom in Dunavom

Ponoven boljševiški velenapad v vzhodni Prusiji - Pri Remagenu prestraženi močni ameriški napadi - Nov udarec naših podmornic proti angloamerškemu oskrbovalnemu prometu

Führerjev glavni st. n. 14. marca. (DNB.) Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja: Proti našemu predmostju ob Dravi jugovzhodno od Sikosa je sovražnik po težkih izgubah, ki jih je utrpel 12. marca, le s šibkimi silami nadaljeval s svojimi napadi. Tudi boljševiški in bolgarski napadi proti predmostju jugozapadno od Sikosa so se izjalovili kot prejšnje dni.

Med Blatnim jezerom in Dunavom so uničile naše bojne skupine nadaljnja močno utrjena oporišča v sovražnikovem bojišču, prodire kljub velikim ozemskim težkocam na več odsekih naprej ter odbile številne z oklopniki podprte sovjetske protinapade.

V srednji Slovaški so preprečili naši grenadirji vzhodno od gorjega Hrona v večtedenskih ogorčenih bojih iz bližine boljševiškega prodir. Sovražnik je vdril večkrat samo v Zvolen in to z visokimi izgubami.

Na obeh straneh Schwarzwasserja so nadaljevali sovjeti s podporo oklopnih krajev s svojimi prebojnimi poizkusi, ne da bi dosegli kakšen uspeh. Z zanosnimi protinapadi smo zavzeli nazaj izgubljeno ozemlje jugozapadno od mesta ter razbili na severnem delu bojnega področja sovražnikove napadalne skupine še v razvoju. Dosele smo uničili 65 sovjetskih oklopnikov.

Na bojišču ob Odri pri Lebusu so se zrušili boljševiški napadi s posredno pomočjo sil v dobro ležečem ognju našega topništva z visokimi izgubami za napadalec. Tudi ob obrambnem pasu okrog Stettina so se izjalovili šibkejši sovražnikovi sunki pred našimi postojankami. Lastne bojne skupine so zavzele nazaj izgubljena oporišča ter zajele ujetnike. S številnimi, z močnim topništvom podprtimi napadi proti predmostju Dievenow so dosegli sovjeti le majhne vdore. Kolberg držimo v ogorčenem boju napram našim silam.

Pred Gdingom in Danzigom so prizadevale naše divizije v nadaljnjem teženem boju nasprotniku visoke izgube ter preprečile razvojitve predmostja.

Težke in lahke pomorske sile so ponovno s trajnim učinkom posegle v obrambne boje vzdolž zapadno-pruske obale.

V vzhodni Prusiji je prešel sovražnik po močni topniški pripravi s sedmimi strelskimi aradskimi in številnimi oklopnimi oddelki ponovno v velenapad proti našemu jugovzhodnemu bojišču. Na žariščih bitke severozapadno od Lichtenfelda in Zintena ter vzhodno od Brandenburga so oddelki, ki so se izkazali v večtedenski odločitvi polni bitki pod vrhovnim povel-

stvom generalnega polkovnika Rendulica zopet v težkih bojih. S tem, da so uničili večeraj 104 sovjetske oklopnike, so dokazali svojo nezlomljivo silo.

V Kurlandiji je tudi na bojnem področju Frauenburga vsled visokih izgub in pričujočih odjuge popustila silovitost sovjetskega navalja. Številni sovražnikovi posamezni napadi so se razbili ob neomajni obrambi moči naših čet.

Pred našim bojiščem ob spodnjem Renu se nadaljuje živahni nasprotnikovi premiki, ki so deloma podprti z umetno meglo. Naše topništvo je obstreljevalo te premike.

Pri Remagenu so ameriške divizije vsled neprestanih močnih napadov po ogorčenih krajevnih in gozdnih bojih malenkostno potisnile nazaj naše postojanke. Njihovi napadi pa so se zrušili nato z visokimi izgubami v obrambnem ognju ali pa smo jih prestregli s protisunkom. Lastna borbeno in lovška letala so z dobrim učinkom posegla v boje.

Naše sile ob spodnji Moseli so se borile proti napadajoči 3. ameriški armadi. Tudi ob Ruwerju je nasprotnik ponovno pričel napadati z močnejšimi silami. Na obeh straneh Osburškega gorja je ustvaril krajevna predmostja, medtem ko smo ga jugovzhodno od Saarburga odbili.

Sovražnikovi sunki pri Saarlauternu in v spodnjih Vogezih so se izjalovili. Po močni topniški pripravi je nasprotnik prehodno vdril v severni del Hag-naua. Večera popoldne smo ta vdr odpravili.

V teku neke očiščevalne akcije ob daljnem obalnem področju jugozapadno od Bihaba so vrgle nemško-hrvatske bojne skupine sovražnika kljub težavnim vremenskim in ozemskim razmeram z vrste predmostja, mu prizadevale visoke izgube ter zaplenile ali uničile številne topove, težko orožje ter oskrbovalna taborišča.

Pri večerašnjih poletih ameriških bombniških oddelkov nad Nemščijo je bil zadet posebno Regensburg. Zaradi napadov britanskih terorističnih letalcev je nastala deloma težka škoda na področjih Wuppertala, Gelsenkirchena in Recklinghaus na. Ponoči so vrgla britanska bojna letala ponovno bombe na Berlin.

S povračilnim ognjem nadalje neprestano obstrelujemo London. Tudi sovražnikove oskrbovalne oporišča Antwerpen neprestano obstrelujemo z daljnostrelnim ognjem.

Iz močne zavarovalne oskrbovalnega prometa med Anglijo in Francijo so potopile naše podmornice ponovno 8 ladij s skupno 48.200 brit.

## Konec meščanstva

Berlin, 14. marca. Glavni urednik lista »Völkischer Beobachter« major Wilhelm Weiss ugotavlja v uvodniku z naslovom »Konec meščanstva«, da je prišlo že čisto v zgodovini do ustavitve sovražnih navalov šele neposredno pred osrednjimi evropskimi deželami in čisto že prav znotraj ogorčenih trdnjav. Šele ko bo čas rzel, bo istodobno z odločitvijo na bojišču množica tudi sodba, ali bo duhovna in socialna obnova zapada dovolj močna, da se z uspehom upre namernemu propadu. Trenutna totalna vojna s svojimi ogromnimi vojskami, ki se valse skozi Evropo kot neka nova selitev narodov, je posledica ogromne socialne revolucije, ki se vrši že stoletja. Nemški frontni borec prve svetovne vojne so bili prvi, ki so spoznali, da spada meščansko obdobje že v preteklo. Zlasti še, ker je bilo me-

ščanstvo leta 1918 pripravljeno, da paktira v znamenju demokracije z onimi, ki so dobili šele v boju proti meščanstvu svojo eksistenco podlago. Oni vojaki prve svetovne vojne, ki so postali nosilci narodnosocialistične misli, niso po svojem socialističnem doživljanju na bojišču gledali svojega življenjskega cilja v varnem meščanskem obstoju, temveč so si izbralj raje življenje za narod in Reich in s tem tudi boj.

»Z zmago narodnosocialistične ideje,« tako pravi članek dobesedno, »se je družbeni ustroj Nemčije totalno spremenil še dolgo preden je mogel boljševizem pognati svoje armade, boreče se za razredni boj, v gibanje proti zapadu. Ob nemški vzhodni meji se bori danes nemška narodna vojska, katere vodstvo je pomejlo poslednje preostanke fevdalnosti in stanovskih privilegijev.«

## Napetost v Grčiji spet narašča

Dunaj, 13. marca. V apelu na severno-ameriškega poslanika Lincolnia Mac Veagha so v soboto izjavili EAM-ovi odposilanci, ki so podpisali pogodbo z grško vlado, da »v vsej Grčiji zasledujejo odprniško gibanje in da obstoja nevarnost zmede v deželi, če bodo nadaljevali s temi poizkusi proti levici.« Odposilanci so posebno protestirali proti smrtni kazni, izrečeni nad ELAS-ovim pristajšem Mihalom Monedo, katerega zločini so bili izvedeni, kakor so sami priznali, med boji za osvoboditev Grčije. Kakor javlja angleška poročevalska služba, je izjavil severnoameriški poslanik, da ne more v tem pogledu izvesti nobene intervencije.

Medtem je atenska porota obsodila tudi ELAS-ovega pristajša Jona Augerisa na smrt. Augerisa, ki je med nemiri v mesecu decembru izvršil 93 umorov, je vojno sodišče že 3. februarja obsodilo na smrt, vendar je bila obsoda razveljavljena spritno pogodbo, ki sta jo podpisala vlada in organizacija EAM. Sedaj je bilo postopnje proti njemu obnovljeno in spet končano s smrtno obsodo.

Kakor javlja anarski radio, je objavil grški ministrski predsednik, da je prišlo pri zborovanjih, ki so se vršila ob priliki povratka odpuščenih ELAS-ovih čet, do krvavih spopadov. Dodal je, da ne bo trpel nikake motivne miru in reda v deželi, temveč da bo vlada energično zatrla vsak nadaljnji poskus izgrediv.

## Značilna ugotovitev ameriškega lista

Stockholm, 14. marca. V ameriškem listu »Contemporary« je bila objavljena sledeča značilna ugotovitev:

Nikakega dvoma ni, da so v Grčiji in v Srbiji, v Rumuniji, Bolgariji, na Poljskem

in v beltskih državah boljševiki na delu. Kaj lahko je mogoče, da se bo pokazalo, da so »dobra elemente, ki so vdeleje danes v Grčiji in v Titovem carstvu z boljševizmom, v resnici samo odskočne deske za boljševizem.«

## Množične deportacije poljskih oficirjev

Stockholm, 14. marca. Londonski poljski list »Dziennik Polskie« poroča:

V Lubartovu v bližini Lublina je taborišče poljskih častnikov, ki jih dolže pripadnosti k »domovinski armadi«. Konec februarja je bilo v tem taborišču kakih 600 častnikov. Higijenske in prehranjevalne prilike so v taborišču zelo slabe. V časih predsednik deportirajo skupaj s teh častnikov iz taborišča v neznan namenovno kraje. Deportiranci so popolnoma izčrpani, ker jih v taborišču zasledujejo na najbolj rafiniran način. V okolici Radoma so vse teče polne vojakov domovinske armade. Aretacije so še dalje na dnevnem redu.

## Može pobiti, žene oskruniti!!

Norvezan o boljševiških grozodejstvih

Oslo, 14. marca. O boljševiških grozodejstvih, ki se izvajajo po nalogu sovjetskih poveljstev, piše v torku v »Fritt Folius« SS Sturmbannführer Egil Hoel, ki se je kot Norvežan udeležil v Baltiku bojev. Hoel opozarja na značilno dnevno povelje, ki so ga našli po boljševiškem izkrovanju na Merikulu v zalivu Narve. Boljševiška akcija je hotela zavesti zmešnjavo na bojišču, zlasti pa med civilno prebivalstvom. Izkrane čete bi se morale kasneje prebiti zopet do lastnih bojnih črt. V povelju je bilo »zrečno odrejeno, naj vojaki po vaseh ropajo to pleinjo, može pobijete ter žene oskruniti. Hoel je govoril z več prizadetimi kmeti, ki so bili ob grozot doživljenj grozodejstev kar omanjeni. Boljševiška zločinstva so bila tako grozna, pravi Egil Hoel ob koncu, da njih podrobnosti sploh ni mogoče popisati.

## Angleške vojne izgube

Amsterdam, 14. marca. Lord Cross, državni podtajnik v angleškem vojnem ministrstvu, je na vprašanje danes odgovoril v Spodnji zbornici, da znašajo izgube imperija na mrtvih, ranjenih in pogrešanah do 30. novembra 1944 1.043.000 mož.

## Boji na zapadu

### V ospredju so skrajno ogorčene borbe za predmostje Remagen

Berlin, 14. marca. Mednarodni informacijski urad poroča k bojem na zapadu:

V primeri s skrajno ogorčeno borbo za predmostje pri Remagenu, ki je trajala v ponedeljek podnevi in ponoči z obojestransko najmočnejšo zastavitvijo oklopnikov, topništva, pehote in letalskih sil, so stopili vsi drugi vojni dogodki zapadnega bojišča v ozadje. Američani so zbrali medtem močne dele starih divizij, ki so jih mogli po hudih bojih razprostrti na približno 15 km širokem bojišču. Nemško vodstvo je dovedlo na to bojno področje sveže oddelke, čeprav so Američani skušali preprečiti dovoz s skoraj brezdomnim delovanjem bombnikov, lovskih bombnikov in bojnih letal v nizkem poletu. Nemško topništvo je je napadlo ob sodelovanju hitrih lovcev most in ameriške prehode preko reke. Razen tega je napadlo rezerve, ki so se pomikale proti predmostju in ki naj bi bile ojačene ameriških čet, z bombami in strojnimi ter jim prizadejalo občutne izgube. Posebno močan je bil obojestranski poseg novih baterij, med temi takih najtežjega kalibra. Američani so prelozili težiske svojega napadalnega delovanja na severni odtok predmostja. S področja pri Honnefu so vrgli močne pehote sile, ki so jih spremljali posamezni oklopniki, proti višinskim gozdnim postojankam, ki jih obvladujejo nemške čete in ki so dobro zasedene s topništvom in metali granat. Nemci so napadalec dobesedno pokosili. Ne glede na izredne izgube so Američani ves dan drveli proti nemškim postojankam. Pri tem je prišlo večkrat do ogorčenih bližinskih bojev z ročnimi granatami in strojnimi pištolami.

Po večernih bojih so bili Američani končno zaustavljeni severno in severovzhodno od Honnefa. Tudi nekaj nočnih sunkov, ki pa jih niso podpirali topniški oddelki in ki so imeli nalogo, da presentijo nemške čete, se je izjalovilo spritno nemške pažnje in v gostem obrambnem ognju.

Na odseku ob reki Moseli so se prerinili Američani z nadaljnimi silami do reke, vendar niso dosegli podvezli nikakih poskusov prekoračenja reke. Nemci so odbražali svoja oporišča na severni obali reke med Koblenzom in Kochemom. Med ameriški oklopniki ostani in nemški oporišči na

področju pri Voreftelu je prišlo tudi večeraj večkrat do ogorčenih prask. Močan pritisk proti predmostju med Kochemom in gornji ob Moseli pa traja še dalje. Američanom je uspelo, da so po hudih bojih vdrli z močno oklopniško skupino v Alf, vendar pa so morali ta uspeh plačati z izgubo polovice svojih bojnih voz. Sovražni napad na kolodvor Urzig je bil odbit. Nemški protinapadi, izvedeni zapadno od Bernkastela, so dovedli do zopetne osvojitve nekaterih višinskih predelov.

Ob reki Ruwer, kakor tudi med rekama Ruwer in Moselo so Američani napadli večkrat s silami v jakosti bataljona, nikjer pa niso prodrli preko predpolja nemških položajev.

## Vedno večje izgube angloameriškega ladjevja

Stockholm, 13. marca. V Angliji so se pričeli postopoma velno bolj baviti s podmorniško vojno. Čeprav je smelo doslej britansko časopisje le v redkih primerih poročati o ponovnem ožvljenju podmorniške vojne, je javnost vendar izvedela, da so zavzele angloameriške pomorske izgube v zadnjem času vzemirajljive obsege. Sedaj javlja neka ameriška poročevalska agencija, da je nemška podtalna letavnost narasla ne le na Atlantiku, temveč predvsem v Severnem morju in v britanskem obalnem vodovju. Kakih številic o prvih zvezniških izgubah doslej še niso objavili. Vendar sedaj v Angliji in Ameriki že vedo, da je nastopila občutnejša zaostritev podmorniške vojne.

## Anglež o nemški borbenosti na italijanskem bojišču

Zeneva, 14. marca. Sovražni vojni poročevalci morajo vedno znova priznavati nepremagljiv bojni duh nemških čet. Tako poroča sedaj britanski vojni poročevalec Godfrey Talbot z italijanskega bojišča: »V splošnem je vojna slika na italijanskem bojišču mirna. Zato je tem važnejše, da se spomnimo, da se je sovražnik pri priločno trdnjo vgnezdil ter da se pri naših najmanjših pokretih agresivno bori. Iz vseh poročil izhaja, da se bore Nemci žilavo, kakor bi bili prilepljeni, trdovalno, kakor mule in divje kakor tigri.«

## Boji na vzhodnih bojiščih

### Samo na odseku med Odri in izlvom Visle so boljševiki izgubili že osem oklopnških zborov

Berlin, 14. marca. Mednarodni informacijski urad javlja s severnega krila vzhodnega bojišča:

Iz skiepnega poročila posnemamo, da so Sovjeti od pričetka svoje velenozivne proti Pomorjanski in Zapadni Prusiji izgubili 1617 bojnih voz in naskakovalnih topov na bojiščih med Odri in ustjem Visle. To pomeni, da je bilo uničenih ni manj kot osem oklopnških zborov. Po predaji Dirschaua so se nemške čete odmaknile nekaj kilometrov od boljševikov ter zasedle zunanji obrambni pas območja Danzig-Gotenhafen, kjer so stala že občutna ojačenja. Tu di med Neustadtom v Zapadni Prusiji in Danzicku zalivom divjajo hudi boji.

S srednjega odseka vzhodnega bojišča smo dobili naslednja poročila: Na vseh odsekih med Frankfurto ob Odri in Vzhodnim morjem se kažejo nezmerne sovjetske izgube v tern, da so Sovjeti v ponedeljek prekinili velenapade proti nemškemu predmostju vzhodno od Stettina, kakor tudi proti predmostju ob izlvu Odre. Tudi med Frankfurto in Küstrinom je popustil sovjetski pritisk, in to predvsem spritno delovanja nezasišano močnega nemškega topniškega ognja. Za nadvladujoče višinske predele na sovjetskih predmostjih severno od Frankfurta pa divjajo ogorčeni in izpremem polni boji. Z vlišin so vrgle nemške jedinice v bližinski borbi neko vdrlo sovjetsko bojno skupino.

Južno od Küstrina so prodire nemške čete skozi prve sovjetske položaje ter s tem onemogočile pripravljene sovjetski napad.

Na obali Vzhodnega morja so dospole do nemških črt močne zaščitne čete neke velike nemške bojne skupine, ki so jo boljševiki vspejšeoma obkolili. Ta bojna skupina, ki šteje več tisoč mož, si je v zagrizeni borbi priborila pet skozni obroč ter je uničila ali razbila vse sovjetske oddelke, ki so ji hoteli prekrizati dostop do lastnih čet. V jugozapadnem delu mesta Breslawa je nadalje ponustilo bojno delovanje. Strojnični ogenj je prepočil posamezne sovjetske

naskakovalne skupine. Na severu nemškega obrambnega pasu so podvezli oblegovalec več krajevnih sunkov s podporo oklopnikov, toda bili so v protinapadu odbiti ter potisnjeni v svoje izhodiske postojanke, potem ko so pretrpeli občutne izgube.

Vzhodno od Blatnega jezera so se umaknili ostanki premaganih sovjetskih oddelkov na južno obalo prekopa Sio. Zadržna predmostja na severni obali pa so mešane nemške bojne skupine v silnem zamahu razbile ali vtsnile. Več sovjetskih oddelkov, ki so se prerinili za nemške oklopniske osti, je bilo uničenih ali pa je položilo orožje. Tudi južno od jezera Velencez so premagale nemške čete petkrat razklenjeni sovjetski obrambni sistem ter kljub najogorčnejšemu sovjetskemu odporu napredovale več kilometrov proti vzhodu.

Ob splošnem teku Drave so postali boji v zadnjih dneh ogorčenejši, potem ko so boljševiki vrgli v borbo bolgarske rezerve. Nemško vodstvo je doznalo za veliko osredotočenje sovjetskih in bolgarskih čet na področju južno od Pečuja ter je prehitelo boljševiški napad. Več nemških oddelkov je prodrlo na severno obalo Drave ter onemogočilo vse nameravani sovjetski pohod. Boljševiki so bili prisiljeni, da so strnili vse svoje oddelke pred obema nemškima predmostjema, kjer pa so izpostavljeni najmočnejšemu topniškemu ognju. Po neki delni vesti so izgubile boljševiške in bolgarske sile doslej preko 2000 mrtvih, skoraj 1000 ujetnikov in najmanj 7000 ranjenecv.

## Küstrin trdno v nemških rokah

Berlin, 14. marca. Kakor je večeraj izjavil vojaški govornik Wilhelmstrasse, so sovjeti tudi v ponedeljek nadaljevali s svojimi napadi na področju med Frankfurto ob Odri in Küstrinom. Sovjetsko vrhovno poveljstvo je napadalo s tremi strelskimi divizijami. Moskovsko poročilo, da so sovjeti zavzeli Küstrin, je označil vojaški govornik za nerensčno. Küstrin sam in njegove vojaške naprave so trdno v nemških rokah. Samo v Neustadtu, mestni četrti vli, se še dalj časa združujejo sovjeti.

## Zapravljivo življenje okoli Stalina

### Poučna razkritja londonskega lista »Daily Mail«

Berlin, 14. marca. Sovjetsko zvezo opisujejo kot ubogo deželo, ki trpi lakoto. To pa velja le za življenjski način narodov, ki jih zatirajo kremenjski tirani. Despoti sami žive v takem izobilju, da si to konaj lahko predstavljamo.

Neki švedski državljani se je vrnili v Stockholmu po daljšem obisku v Moskvi. Na podlagi njegovih poročil o tem, kar je videl z lastnimi očmi in slišal na lastne ušesa, riše publicist Ralph Hewing v londonskem časopisu »Daily Mail« senzacijsko sliko o življenju sovjetskih generalov. Njihovo življenje je zveč načinu življenja holivvoodskih filmskih zvezd in v ali orientalskih mogotcev.

Kadar so v Moskvi sprejeti Stalinovi »maršali«, telaj dobi vsak od njih ceremonialni plašč, obrobljen s škrlatno rdečim žametom in popolnoma novo paradno uniformo, ki se vsa blešči od zlata. Plače teh maršalov zn.šaj okrog 500 funtov sterlingov, torej bistveno več kakor britanski in ameriški najvišjih častnikov. Vidi se, da židje svoje blispe prav dobro plačujejo. Na slavnostnem zasodanju jim izročata Kalinin ali Stalin črlikovanje, ki je okrašen z diamanti in predstavlja vrednost več tisoč funtov sterlingov. Nato pa prirejuje bankete pri katerih podajajo določne vrste tolik, med njimi več ducetov različnih vrst kavijera in to na slatih krožnikih. Ob 10. zveč; pričena slavnostna pojedina, ki traja do jutra. V polnočni tebi penode se vino.

Sovjetski »maršali« stanujejo v ekskluzivnem »centralnem klubu rdeče vojske«,

kjer jim streežo lakaji, maserji in brivec. Po sovjetskem naziranju je nelostojno za boljševiškega generala, da bi se sam bril. Sovjetski »častniki« so nepriznati orizadelci, če vidijo, da goji kak angleški general volk-vnik s svojimi ljudmi sport ali da praznuje z njimi skupaj božične praznike.

## Brezizgleden gospodarski položaj Francije

Madrid, 12. marca. Generalni ravstvelj neke največje severnoameriške petrolejske družbe, ki je sodeluje po potovanju preko zasedenih zapadnih ozemelj v Barcelono, je označil francoski gospodarski položaj kot tako brezizgleden, da je odsvetoval svoji družbi ponovno otvoritev na francoskih tleh nahajajočih se rafinerij. Ameriški gospodarski strokovnjak je dejal, da ima de Gaullova vlada sicer mnogo dobrih namerov, da pa se razteza njena oblast le na majhen del Francije. Sedanje nepregledne razmere bodo trajale še dolgo ter bodo vodile prej v popolno zmedo kakor pa k redu. V Združenih državah zasledujejo evropski gospodarski položaj ter napredovanje Sovjetske zveze z naraščajočo zaskrbljenostjo.

Zeneva, 14. marca. Radio Buenos Aires javlja, da so bili po poročilu boljševike via. de oddani strelci na avtomobil, v katerem se je nahajal predvalni major Villaroel. Poročilo pravi, da so ostali strelci kljub več strelom nepoškodovani. Krivica je medtem policija že aretirala.

## V zmedu dejstev

Sinoči je govoril v radu g. dr. Stanke Kocij p. r. Njegova odkrita, jasna in tehtna izvajanja zaslužijo, da o njih resno razmišlja in se potim po njih tudi ravna prav vsak Slovenec, ki boče dobro sebi in svojamu narodu. Zato jih v naslednjem objavljamo v celoti.

Rojaki in rojakinje!

Če vam danes po daljšem razdobju zopet govorim, potem iščem opravičila za to v kopici dejstev, ki so se v tem času nagrmadila na našem političnem obzorju in skoz katerega si krič pot naš pogled v lepšo bolčnost.

Nekaterim pomeni množica teh dejstev pravo zmedo, v kateri se ne znajdejo več in kažejo znake nekakšne duševne zbegavosti in pomešanja načel. Če ne že naravnost duševnega razkroja. V takšnem stanju prihajajo do nekaterih sklepov in tako nasedajo na fino raztegnjene mreže komunističnega podtikanja, izigravanja in miniranja, čeprav potem zaradi zmedenosti kar tja v en dan valijo krivdo na čisto napačen nastov. Najbolj nedosledno in žalostno je seveda to, da je nekatere med njimi zmeda dejstev, ki jih niso znali močstruati, zmešala tako, da so pljunili na svojo čast in načelnost, o kateri so prej na vse grlo vpili in prekleli vse, ki niso pihali v njihovo razglaso troblje. Nekateri zopet so kakor iz navale vrgli krivdo na tiste, ki so jih iz Bog zna kakšnega razloga dobesedno vsaj prezirali in sumničili, če ne celo klevetali in posovali, potem pa odni k tisti, ki se niso hoteli po pomoči in je v resnici tudi bili deložni, več kakor se bilo za skoraj že nalvne samaritanne pametno in priporočljivo. Ti so najbrž že tako zmedeni, da mislijo, da tega in njihovih globokih polkonov in poti, ki so jih naredili že pred tem, nihče pravilno ne opazuje in knjž. Mogoče celo računajo, da bo prav zaradi tega, kar smrdi že skoraj na pokvarjeno neznačajnost, deložni svečanega priznanja neveljavih, neomadeževanih za slug za slovenski narod.

Za ljudi poslednega mišljenja in izelaneza značaja je to v najboljšem primeru znak slabosti, ki v veliki dobi, kot jo preživljamo danes in kot se nam v bližnji bodočnosti še oznanja, niso dostajali velikim dejanjem in so zato zaupanja nevrudni.

Toda eno je že sedaj gotovo: Takšno zmedeno nastrojenje nam more biti kot na odni k tisti, ki se hoče odločiti med komunističnim jezicev, več ali manj v škodo, posameznikom pa naravnost usodno, kakor smo že imeli priložnost zabeležiti.

Ker pa ne vidim nobenega pravega vzroka za takšno čiševno stanje, presojam to slej ko prej kot nepotrebno, lahkomiselno trošenje pozitivnih narodnih sil. Te sile so nam — kot narodni celoti — bile spritno boja na življenje in smrt s komunistom že od vsega začetka tako potrebne, da smo ob tem spoznanju vse minulo leto mnogo govorili in pisali, rotili in dokazovali. V Slovenskem domobranstvu — v zmetiku slovenske narodne vojske — osredotočeni skupnem boju slovenskega naroda pa bi pod pametnim vodstvom sposobnih ljudi prihotele v sedanjosti in bodočnosti nekaj pomogle k skupnemu uspehu našega nujnega nastopanja proti komizmu, od šigar unificira sta odvisna življenje in napredok nas vseh. Če so te sile šle v izgubo navzile našim — včasih že krličevim — opozorilom, ki sta se jim zaradi pravega spoznanja zglejelo pridružila tudi naša najbolj čitana časopisa »Slovenski dom« in »Družinski tednik«, leži odgovornost zanje samo in izključno na njihovi močni sebični, pa politično slabokrvni kapitulaciji pred zmešnjavo dejstev.

Dejstva so tu, da jih z razumom močstrujemo, ne da se pustimo od njih zanášati ali v obup ali v zanesenost. Zakaj po navadi nas potem oni isti dogodki, ki so se navidezno razvijali v našo korist, ne usmiljeno strezijo in nas pahnjejo v položaj, v kakršnem so se znašli nekateri, ki so stisnili roko med noge in s gramotno izbeležitvijo oči iskali zavezništva pri tistih, proti katerim so se večeraj borili, oziroma vsaj razglušali, da se bojijo. Ali ni potem upravičen sum, da gre prav tem izključno za oblast, zaradi katere so pripravljili pogaziti vsa načela? Ali ni pametno, da si narod takšne tiče zapomni?

Dejstva je mogoče močstrovati samo z dosledno, brezkompromisno načelnostjo! S takšno načelnostjo pa je mogoče obvladati vsa dejstva!

Kar nas je na Rupnikov poziv napotilo vrste Slovenskega domobranstva, kar nas je domlelo smisel tega poziva in kar se nas je z zaupanjem in vero v nacionalno bodočnost slovenskega naroda od začetka trdno in neodipljivo držalo in se nas še drži Rupnikove vsestranske domovinske smeri, nas tudi največja zmeda dejstev ni in ne bo zbegala.

Ve dogodke zanjih let med nami in okoli nas presojamo namreč z brezompromisno načelnega, komunističnega, nacionalnega in krščanskega slovenskega stališča, ki smo ga izrazili v gošči: Bog — narod — domovina!

Prav s tega stališča razvrščamo tudi vsa na videz nepredvidljiva zmešnjava dogodkov in dejstev najpovšejšega razkroja. Nam, ki od svojih globokih domoljubnih načel nismo nikoli in za nobeno ceno odstopili, se tudi danes za vsa navidezno črtnino, ki je nekatere slabše izveze našega mišljenja vrgla iz začrtane poti, kaže svetloba, ki nam razsvetljuje pot k veličastni, mu cilju. Nam namreč redvem žrtev pomeni nekaj »svetega«. Do jedra smo spoznali smisel žrtvovanja, zakaj osnova našemu mišljenju ni materializem z vsemi svojimi računarskimi, spekulacijskimi in sebičnimi privesti, ampak najčistejši idealizem, ki ga kot dragocena kroma vsega blagoslovilja možka vera v Boga Resnico, Pravico in Dobroto. Ker nam je usoda slovenske narodne skupnosti prva in edina skrb, nas niti žrtve posameznikov in skupin ne ustavlja, ampak so nam lahko samo v pomoč, kaj šele, la bi se ustavljali pred njihovimi interesi!

